

撬锁未果 身撞超市门扛走保险箱

“笨贼”案发 12 小时即落网

2月9日凌晨3时许,骑自行车游荡多时的蒋某,盯上了场中路上一家地处偏僻的超市。他想用撬棒撬开超市的门锁,却怎么也撬不开。情急之下,这名31岁的男子,用上了“笨”办法:以百米冲刺的速度,接连用身体撞击超市大门,终于破门而入。但他肩扛保险箱,手拎香烟、沐浴露、内裤等脏物,跑出超市,扬招坐上出租车逃跑的场景,都让街头监控设施拍摄了下来。

案发12小时后的晚上9时许,当闸北警方在普陀区的一处无人工地“找”到蒋某时,他还没能打开“辛辛苦苦”扛回来的保险箱,只拿偷来的超市营业款买了一张2月11日下午开往湖南老家的动车一等座火车票。不过,这张票他已派不上用场了。

身体撞开超市大门

曾经做过快递员的蒋某,近期一直找不到工作,身无分文的他,连

回家过年的火车票都买不起。于是,他想在节前找机会“干一票”回家过年。2月9日凌晨3时许,蒋某骑着自行车游荡到了场中路、少年村路附近。一路张望,他把目标锁定在地处偏僻的一家超市。

超市大门紧锁,怎么进去呢?见四处无人,蒋某取出随身携带的一根撬棒,开始撬超市的门锁。但一直没有成功。蒋某一不做二不休,决定用身体撞门。只见他退后几步,猛一加速,身体向前冲向超市大门……连着撞了几次,还真把门撞开了。

进入超市后,蒋某到收银台,撬开收银箱,取走了800多元营收款,又拿了价值3万余元的75条各种香烟。

喝掉两罐红牛饮料

在超市办公室里,蒋某发现了一个保险箱,如获至宝。可保险箱是固定在墙边的,蒋某用撬棒、斧头连

番“上阵”,总算使保险箱“脱离”了原来的位置。但他还是打不开保险箱,就准备连保险箱整个儿扛走。

也许是“干活”累了,要增加力气,蒋某在饮料区拿了4罐红牛饮料,一口气喝掉两罐,剩下的两罐放进了随身带的包裹里。同时,他还顺手偷走了牙刷、毛巾、沐浴露、内裤等部分生活用品。把东西分别装进几个袋子里后,蒋某将保险箱扛出超市,打了辆出租车,扬长而去。

一路监控抓获窃贼

当天上午8时30分,超市工作人员前来上班,看到店里一片狼藉,马上报警。

闸北警方赶到现场后,调看了超市附近一家宾馆的摄像头,发现了犯罪嫌疑人作案时的种种行为,以及其从坐上出租车离开的踪迹。通过出租车司机的描述,得知蒋某最终的落脚点是普陀区云岭东路一

个工地附近。警方人员立马赶到那里,再次调看相关的监控录像,发现蒋某下车后,进入了一个破旧的工地。录像显示,从下车点到工地,蒋某一共分3次,扛走了保险箱等物。

侦察人员决定蹲守伏击,伺机捉拿犯罪嫌疑人。当天晚上9时许,蒋某从外面回来,走进了工地。4名侦查员紧随其后,蒋某看到陌生人进门,一脸惊讶。因工地逃跑的路很多,侦查员决定先稳住他再动手,一名侦查员问道:“我们是来找狗的,你看到吗?”蒋某愣了一下,才缓过神来,顺着侦查员的话说:“看到了,从那里跑了。”乘蒋某不注意,已经靠近他的4名侦查员一拥而上将其摁倒在地。

蒋某不得不承认,确实是他盗窃了超市。侦查员带着他,从工地各处的5个地方,搜出了大部分赃物。因缺乏工具和“技能”,那个存放有14万多元现金和万余元OK卡的

保险箱,还没有被打开。

记者今天获悉,犯罪嫌疑人蒋某已被闸北公安刑事拘留,其涉案金额为20余万元。他火车没能上去,却进了冰冷的铁窗里。

本报记者 江跃中 通讯员 石芳凝

警方提示

超市等商业场所过夜资金不要预留太多,最好留有专人值夜班,无人值守的营业场所建议安装红外报警系统,门锁等安全设施要记得定期检查、及时更新。另外,春节将近,盗窃活动猖獗,市民一定要提高警惕,做好防范措施。



(扫描二维码观看“笨贼”作案相关视频)

海防路一酒吧 20多人持刀斗殴

本报讯 昨天晚上9时40分许,静安区海防路上一处酒吧发生一起斗殴事件,造成5人不同程度受伤送医,所幸伤者无生命危险。目前警方已介入事件调查。

据了解,发生斗殴事件的是海防路上的宝马会酒吧。有目击者称,事发时现场一片混乱,参与斗殴的人数可能超过20人。其中有人趁乱拿出刀具捅刺对方,还有参与斗殴的人为防身拿起干粉灭火器阻挡、喷射,现场粉尘弥漫。混乱中,有人被刀具捅伤倒地。

静安警方接报后迅速赶赴现场,得知现场有伤员后,民警迅速联系120。多辆救护车随后赶到,将伤者送往附近医院。而另一路民警将参与斗殴的人员带回派出所接受调查。

今晨警方发布消息称,斗殴事件共造成5人受伤,所幸并无大碍。目前,警方正对斗殴者身份和事件具体展开进一步调查。

新民网 胡彦珣

半挂货车侧翻 司机不幸身亡

本报讯 (记者 房浩 通讯员 吉飞)昨天下午4时45分许,金山区S19转G15往南通方向交叉口处,一辆满载35吨聚乙烯颗粒的豫牌半挂货车发生侧翻,33岁的男性驾驶员不幸身亡。

事发后,金山消防支队金卫中队迅速赶到现场,消防队员发现货车车头已严重变形,驾驶员紧紧卡在方向盘和座椅之间,全身被车体压住,消防官兵随即使用液压破拆工具将变形的驾驶室扩张开,救出被困司机,但经120急救人员确认,司机已当场身亡。

目前,事故确切原因正在进一步调查中。

虹桥枢纽山寨指示牌被拆



春节将至,作为上海“西南大门”的虹桥枢纽又将迎来大量旅客。对于人生地不熟的旅客来说,道路指示牌有着非常重要的作用,可是却有一种山寨的蓝底白字指示牌,干扰着司机旅客的视线,就连一些本地居民,也常常被

弄得晕头转向。近日,闵行区新虹城管中队对辖区内的十多块违法指示牌进行拆除。

去年,新虹城管中队就发现虹桥枢纽周边有不少违规设置的指示牌,因为这些“山寨路牌”安装高度都低于正规的道路指示

牌,容易使得大型车辆发生碰撞,危害道路行车安全,有些还紧邻正规的指示牌,极易迷惑驾驶员,干扰正常判断。去年9月,新虹城管中队就曾依法对这些违规设置的指示牌进行了先期拆除。

新年伊始,执法人员在巡查过程中发现,部分被拆除的违规指示牌又如雨后春笋般重新竖立了起来。上周起,执法队员依据相关规定组织人力对辖区内现存的违规指示牌进行了整治,共拆除了申贵路、建虹路、天山西路、七莘路上的13处违法指示牌,总面积达78平方米。

据悉,当地相关部门正在根据虹桥商务区业态特点规划出台统一的道路引导方案,既满足日益增多的大型商业设施的快捷引导,又不与高铁、机场等重要交通设施相混淆。新虹城管中队也将在今后的工作中进一步加强区域内巡查次数和力度,防止擅自设置违规指示牌的现象死灰复燃。

本报记者 左妍 摄影报道

路口砌墙无警示 司机猝不及防中招

本报讯 (记者 曹文清 实习生 盛天意 王子易)近日,市民杨小姐在驾车途经嘉定区昌吉东路桥侧约1.5公里处时,突然撞上路中央一堵水泥围墙,导致车辆严重受损,所幸人未受伤。事发后,有关方面将围墙重新修补,并安装了反光标识。

据了解,事发2月4日傍晚6时许,当时杨小姐下班驾车回家,从昌吉东路桥向嘉松北路方向行驶。过了两三个路口,伴随一声巨响,杨小姐的车突然迎面撞上路中央的一堵水泥围墙。她猝不及防,还没来得及反应,车辆已冲破围墙十余米,车辆挡风玻璃完全破碎,引擎盖隆起,车内安全气囊打开,所幸杨小姐并未受伤。

附近一名保安介绍,围墙就是事发当天下午砌起来的。嘉定区建委负责人表示,之所以砌墙是因为这段道路当中有一段人行道和非机动车道尚未竣工验收,按照规定是不能开放通行的。因为围墙砌好,所以警示标志没有跟上。

昨天下午,记者在事发路口看到,围墙被撞穿的部分已重新修补砌好,此外墙体上还贴了两块红色的反光警示标志。

有司机表示,修路砌墙无可厚非,但警示标志等配套工作应及时跟上。

新闻追踪

环保老人离世 捞竿后继有人

本报讯 (记者 陈浩 通讯员 冯联清)1月8日,本报A10版《环保老人病重,捞竿没有停工》报道了闵行区吴泾公园黄浦江畔,74岁的张更大和妻子夫唱妇随,义务打捞江中垃圾,一干11年。昨天清晨6时45分,噩耗传来,张更大带着对母亲河的眷恋,在吴泾医院不幸离开人世。

昨天一早,环保志愿者队、友爱实验中学、吴泾热电厂、上海焦化厂的志愿者们纷纷来到吴泾医院与老人道别。一位多年前就与张更大并肩劳动的友爱实验中学学生、现为华东师范大学大二学生小王说,自己珍藏着张更大送给她的吴泾镇第一代环保老人王显明绘制的《黄浦江吴泾段潮汐表》,以后只要有空,她就会与环保志愿者一起参加劳动。

吴泾镇环保志愿者的发祥地、氯碱新村党总支认可的志愿者队队长、64岁的党员金枝根已经接过张更大的队长的担子。金枝根说,要继承张更大和王显明未竟的事业,团结和带动吴泾周边更多的志愿者加入保护母亲河活动,为吴泾的水更清,天更蓝,环境更美继续努力。

张更大作为“可爱的闵行人”,于去年健康普查中发现患有肝癌,并于去年7月4日住进中山医院接受了三次介入手术,去年12月5日起在吴泾医院接受治疗。今年1月中旬起,老人的病情急转直下,迅速恶化,终告不治。

上海市经济管理学校 普职融通 协调发展 www.sems.cn